贵溪紧盯民生"小案"守护群众平安

本报贵溪讯(全媒体记者吕玉玺) 近日,贵溪市某小区地下车库发生一起以 "拉车门"式盗窃车内财物案件,被盗财物 总价值千余元。贵溪市公安局情报指挥 中心接到报案后,按照"小案快破"工作机 制,一面指令辖区派出所民警迅速赶赴案 发地勘验现场并调取小区地下车库监控 视频,一面安排合成作战专班民警通过天 网监控对排查出的嫌疑人循线追踪轨迹, 仅用3小时,便精准研判出嫌疑人藏匿地 并实现人赃并获。

今年以来,贵溪市结合盗抢骗类民生 小案易反弹的治安形势特点,聚力"小案快 破"工作机制,持续加大工作力度,破案率 持续攀升,通过对现行盗抢骗类民生小案 快侦快破、深挖细查,有力地震慑了违法犯 罪。1至7月,该市公安机关破获侵财类案 件351起,盗窃类案件警情同比下降46.6%。

贵溪市持续围绕"快"字加大改革力 度,搭建了以情指中心为牵引,五大专业 警种、六个农村中心派出所和两个城区派 出所案件办理队为支撑的"1+5+6+2"大 成作战提升能力"的理念,向数据要线索、 用科技找证据、靠视频锁罪犯,以图侦、网 侦、刑事技术、情报研判的"4+N"模式合 成作战,为基层和实战单位重点防控、精 确打击提供信息支撑,为快速响应、快速 抓捕、快速破案赢得先机。通过多警种紧 密协作,该市实现对传统侵财类案件的快 侦快破快挽损。

贵溪市副市长、公安局局长张世洪介 绍,"小案快破"工作取得的成效,除了多

主防工作格局的日趋完善。围绕派出所 主防,贵溪搭建了城区派出所"两队一 室"、农村中心派出所"三队一室"运行架 构,全面启动了50岁以上老民警充实到社 区警务室工作一线的"50强基"计划,有效 形成了"接警处警在前沿、矛盾化解在源 头、治安防控全覆盖、为民服务全天候"的 社区警务工作模式,全警参与了"贵警夜 访"走访活动,夯实了基层基础工作根基, 警情数持续下降。



9月2日上午,萍乡市公安局交警支队武功山大队民警以秋季开学为契机,走进辖区麻田中心学校,为同学们送上交通安全"开学第一课"

本报全媒体记者 陈记昌摄

9月2日,横峰县 公安局交警大队组 织交警来到姚家中 "开学第一 课"交通安全宣传活 学生们在情景 奖竞答中学习交通 高大家的交通安全

通讯员 薛 南摄



玉山公安交警开讲开学第一课

本报玉山讯 (通讯员蔡荷梅) 为进一步增强辖区中小学生的交通 安全意识,预防和减少道路交通事 故。9月2日,玉山县公安局交警大 队深入辖区中小学校开展"开学第 一课"交通安全宣传活动。

课堂上,民警针对同学们交通 安全观念淡薄、抵制意外伤害能力 较差的特点,结合近年来涉及中小 马路、安全行走、安全乘车、识别交

通标志标线以及骑乘摩托车、电动 车不佩戴安全头盔等交通违法行为 带来的危害及严重后果等各个方面 为同学们进行了讲解。告诫同学们 坚决抵制各类交通违法行为,杜绝 乘坐超员车、无牌无证车、农用车等 存在安全隐患的车辆,自觉养成遵 守交通法规的良好习惯。把"知危 险 会避险"的交通安全知识传授给 安全意识,提高自我防范能力。

改革绩效机制 激发基层活力

近日,南昌市红谷滩区沙井街道推 出《沙井街道公务员绩效管理试点工作 方案》。该方案坚持"政治优先、实绩为 本、激励驱动、分级管理、反馈常态、公开 透明"六大原则,全面提升了公务人员的 工作效能,增强了基层队伍的责任感和

该街道将政治标准作为干部选拔的 首要条件,严格执行"一票否决"制度,确 保政治立场不坚定或有违纪行为的干部 无法获得提拔。该街道定期开展政治学 习与教育活动,进一步增强全体公务人 员的政治意识。在绩效考核中,该街道 坚持以实绩为导向,将公务人员的工作 成果作为核心考核标准,实绩占比超 50%。通过设定明确的任务清单和目标 管理体系,该街道不仅关注公务人员短 期工作的完成度,还注重考核其负责的 长期项目的进展与成效。

为激发干部队伍的工作积极性,该 街道大力推行奖优惩劣机制,将干部考 核结果直接与奖金发放、评优评先、晋升 提拔挂钩,并通过定期举办优秀干部表 彰大会,利用榜样的力量引导全体干部 向先进看齐。在管理层面,该街道实施 了分级管理体制,明确各级干部的考核 责任。街道党政班子成员负责各自分管 部门干部的绩效考核,既监督日常工作, 又保障考核的公平性。

此外,该街道推行日常记录与定期 反馈机制。干部每天记录工作内容,并 每月进行总结,每季度接受述职评议。 为确保考核的公开性与公平性,该街道 公开公示干部考核结果,接受全体干部 和社会公众的监督。 (宋 旎 胡贤辉)

今年以来,省公安厅高速公路公安局

按照厅党委"13156"总体思路,以深化"三 大专项行动"为牵引,以着力打造服务区 智慧警务室为载体,树牢主动警务、预防 警务理念,探索构建全民参与、多元共治、 智能共享的新型警务模式,全面强化高速 公路治安防控体系建设,高速辖区各类警 情明显下降、矛盾纠纷化解率稳步上升、 治安形势持续向好。

规范建设 筑牢基层警务

服务区警务室是高速公路公安机关 开展辖区治安和交通管理的有效载体, 是快速打击违法犯罪、高效服务人民群 众的前沿阵地。近年来,高速公路公安 局协调业主单位通过新建、调剂等方式, 筹划建设标准化警务室124个,并按照 统一标识标牌、统一制度流程、统一警用 装备、统一工作指引标准,开展警务室规 范化建设。截至目前,已建成108个警 务室并投入使用,另有16处位于四改八 路段,将随技改施工同步建成。在警务 室对向服务区配置标准化治安岗亭108 个,为警务室配置电瓶治安巡逻车共110 台,确保全省高速公路服务区警务室、巡 逻车全覆盖。

据介绍,建设警务室工作平台,涵盖 辖区警情处置、巡逻防控、人口管理、矛盾 调处、消防检查等基础信息及治安态势, 并每日派发风险提示、工作指引,推进警 务室运行规范化。截至目前,警务室工作 平台已收录警情处置信息 1500 余条、巡 逻日志 1.1 万余条,并对高速公路辖区 2.35万名从业人员逐一建档立卡,实行全

同时,积极联合业主单位建立协作机

制,构建"部门联动、公安主抓、群防群治、 综合治理"治安防控体系,定期召开警务 联席会、治保委员会,分析治安形势,就辖 区管理难点集中商讨解决方案,及时发布 治安形势、防范须知等温馨提醒,切实提 升辖区管理效能。截至6月底,全省高速 公路辖区治保委员会成员有近千人。

打造服务区智慧警务室 提升管理服务效能

科技赋能 提升警务服务

全省要求以科技信息化为抓手,全 力打造智慧型警务室。高速公路公安局 坚持向科技要警力、要战斗力,推进图像 监控项目和高速公路治安防控平台建 设,加强人脸识别技术运用,服务区出入 口监控覆盖率达83.1%,共享业主服务区 重点场所视频监控,实现辖区治安状况动

创新使用"互联网+一键报警"智能化 服务模式,在服务区重点场所及收费站共 安装一键报警器800余个,推进指挥调度 可视化,通过科学、专业的警务指令,提高 警情处置效能;在11个服务区建设无人机 "自动机巢",通过远程下达指令,实现24 小时空中巡逻、空中喊话、闪烁警灯,建立 "空地一体化"巡查模式,有效释放了警 力,提高见警率、管事率。自无人机投入 使用以来,11个服务区治安刑事警情大幅

智慧型警务室打破传统警务室职能 壁垒,融合巡逻防控、矛盾调处、交通管 理、违法处理、便民服务等多功能为一体, 构建全天候24小时运转的警务室。今年 以来,警务室民警、辅警在执勤工作中,共 抓获各类违法犯罪嫌疑人20余名,提供便 民服务3000余次,全省高速公路治安刑事 警情同比下降16%。

屯警路面 守护一方平安

警务室民警联合治保委员会成员采 取"步巡+车巡+无人机""日巡+夜查"等 方式,加大对停车区、综合体等重点区域、 重点时段的巡查力度,切实做到"警灯亮 起来、事情管起来",有效打击非法犯罪活 动,努力提升服务区治安水平。近年来, 全省高速公路公安机关先后查办了高速 公路系列"借钱""碰瓷"诈骗案、"越南新 娘"非法入境案、服务区系列盗窃案,查处 非法运输烟花爆竹案件104起、非法运输 烟草案件52起,并成功抓获多名犯罪嫌疑 人,查获非法运输巨量毒品案,收缴毒品 345.65公斤。特别是2022年上半年联合 赣州警方成功侦破服务区系列盗窃燃油 案件,铲除长期在我省高速公路流窜作案 的犯罪团伙2个,抓获犯罪分子9名,有效 打击犯罪分子嚣张气焰,实现了近两年来 我省高速公路偷盗燃油案件零发生的良

秉持建设"高速公路服务区群众出 行的温馨港湾"理念,高速公路公安局在 警务室外墙安装若干个宣传灯箱、警务 室标识灯箱。夜间灯箱常亮,在黑夜中 为群众照亮归家路,切实增强群众安全 感。警务室建立了"1+2+N"多元矛盾纠 纷化解机制,即一个矛盾纠纷调解室,两 个调解部门(高速公路公安机关、业主单 位),"N"即若干治保委员会成员,汇聚 各方力量,加大对矛盾纠纷调处化解力 度,切实提升化解矛盾、消除隐患的能力 水平,营造辖区和谐、文明的法治环境。 今年以来,全省高速公路公安机关共调 解各类纠纷 200 余起, 赢得人民群众普 (廖菊平 何泽福)

江西数字文旅创新创意大赛 在南昌启动

本报讯 (全媒体记者**钟秋兰、曾悦之**)9月3日,记者获 悉,江西数字文旅创新创意大赛在南昌启动,大赛于即日起面 向社会征集一批"数字与文旅"融合创新项目、案例等作品,涉 及数字文旅解决方案、数字文旅产品、数字创意传播三个板块 内容。其间,组委会还为参赛者提供项目孵化等六大服务。

据悉,本次大赛由省文化产业协会主办,今年是第二届, 参赛报名于2024年11月15日截止。

景德镇市陶瓷文化遗产司法保护 和修复执行基地挂牌

本报景德镇讯(全媒体记者**邱西颖** 通讯员**周杲、龙浩然**) 日前,景德镇市陶瓷文化遗产司法保护和修复执行基地在景德 镇御窑博物院挂牌成立,该市法院、检察、公安、文物、海关等多 部门共同签署《关于建立健全打击防范文物犯罪联合工作机制 的实施意见》,由此拉开司法联动保护陶瓷文化遗产的序幕。

景德镇市陶瓷文化遗产司法保护和修复执行基地是该市 运用司法手段加强历史文化遗产保护的创新举措。基地集打 击文物犯罪、文物修复、法治宣传教育、文物司法研究等功能 于一体,为法院、检察、公安、文物、海关等多部门联合开展打 击和防范文物犯罪工作提供场地和技术支持。

据了解,多部门签署的实施意见明确,由景德镇市中级人 民法院、检察院、公安局、文物局、海关等部门共同成立打击防 范文物犯罪联合工作机制办公室,各部门各司其职,派专人负 责日常工作,并形成联席会议机制、案件线索移送机制、文物 执法诉讼保障机制、涉案文物鉴定评估协同工作机制、涉案文 物移交妥处机制、联防巡查机制等联合运行机制。

高安全力为群众解决欠薪纠纷

本报高安讯 (通讯员李莉、金楚)"真是太感谢了! 拖欠 的工资拿到了,心里的大石头终于落地了!"近日,高安市司法 局通过法律援助,成功地为37名农民工追讨回18万多元工 资。这是高安市用心用情解决农民工烦心事,当好人民群众 暖心人的生动缩影。

高安市司法局发挥牵头联络作用,依托律师事务所、基层 法律服务所、法院等相关部门建立法律援助工作站,推进实体 平台规范化建设。同时,开通法律服务热线,通过打造线上线 下齐覆盖的法律援助网络,做好农民工维权的坚强后盾。今 年以来,解答农民工法律咨询1000余人次,受理农民工法律 援助案件200多件。

为速查快解,高安市司法局主动联系相关部门,采取法律 援助与人民调解"援调结合"工作模式,以"法援+调解"对案 件双方当事人进行诉前调解、先调后援,高效解决欠薪纠纷。 以"法援+仲裁"进一步深化协作配合、互通信息、高效联动, 实现法律援助和劳动仲裁的无缝衔接,以最快速度把司法温 暖送到群众心里。开通农民工法律援助"绿色通道",全面落 实农民工讨薪案件免予经济困难审查,做到当场受理、当场审 批、当场指派律师,畅通农民工维权之路。今年办结农民工法 律援助案件118件,挽回经济损失179万余元。

此外,高安还加大普法送法力度,组织法律援助中心工作 人员、法律援助志愿者开展进社区、进乡村、进工地等农民工 法治宣传活动,培养农民工"有麻烦,找法援"的意识。组织法 律援助律师开展"法援进企业·情暖农民工"宣传活动,就涉及 劳动关系、劳动报酬、工伤赔偿等较为集中的法律问题深入细 致地讲解,以案释法,以法论事,让农民工成为真正的"法律援 助明白人"。

全省建设工程消防设计审验能力提升培训班举办

为进一步加强住建系统消防审验队伍能力建设,推动全 省建设工程消防审验工作高质量发展,9月2日至4日,全省 建设工程消防设计审查验收能力提升培训班在南昌顺利举 办。本次培训班由省住房和城乡建设厅主办,南昌市住房 和城乡建设局协办,是省住建系统首次举办的规模大、覆盖 面广的培训班,吸引了全省住建系统消防审验工作负责人 200余人参加。

培训班邀请了多名业内权威专家进行授课,包括住房和 城乡建设部建筑节能与科技司消防处陆宇、中国建筑学会防 火分会秘书长相坤、《建筑防火通用规范》主要起草人倪照鹏 教授以及原省消防总队火调处处长聂品。专家围绕建设工程 消防审验相关文件的宣传以及日常工作中易遇到的难题,为 参训人员提供了多角度、多层面的专业指导。

据了解,自2019年承接建设工程消防审验职责以来,南 昌市住房和城乡建设局经过5年多的实践与努力,积极探索 既有建筑改造消防审验工作经验,主动靠前服务重大重点项 目建设。已顺利完成轨道交通2号线、3号线、万寿宫历史文 化街区等重大重点项目消防审验工作,累计完成建设工程消 防设计审查项目 292个,建设工程消防验收项目 1280个,建设 工程消防备案抽查项目686个。

此次培训班的成功举办,标志着全省建设工程消防审验 工作完成了从初期的接得住到接得稳的转变,现在正向做得 好的目标不断奋进。 (周昱)

井冈山市开展河道采砂联合整治行动

为维护良好的水事秩序,保护河道水生态环境,近日,井 冈山市河长办、市水利局、市公安局森林分局联合开展河道采 砂整治行动。行动期间,执法部门对井冈山市主要河流进行 巡查,重点针对小规模盗采以及蚂蚁搬家式偷采等现象深入 调查整治,通过发挥乡村河长及群众监督作用,积极拓宽监督 渠道,维护正常水事秩序,严厉打击水事违法行为。

日前,根据群众举报线索,井冈山市水利局、市公安局森 林分局、新城镇人民政府开展联合执法,在新城镇清理了一处 违法采砂点,清理非法砂石料30立方米。截至8月底,井冈山 市水利局进行河道执法巡查43次,巡查里程438公里,参与执 法人次196次,组织联合执法3次,参与联合执法人次26次, 行政执法案件立案4宗。

下一步,井冈山市水利局将持续开展各类专项执法行动, 加大对水事违法行为的巡查力度,严厉打击涉砂等违法犯罪 行为,确保营造水清、河畅、堤固、岸绿、景美的人居环境。